

实验室之魅

党的十八届五中全会提出的五大发展理念中，创新发展居于首位。企业是技术创新的主体，在建设创新型国家方面具有重要作用。企业国家重点实验室的产生不仅是企业自身发展的需要，更是产业进步、国家发展的需要。前不久，科技部公布第三批企业国家重点实验室名单，公司系统5个实验室入选，实现公司申报企业国家重点实验室的历史性突破。加上2007年7月入选的电网安全与节能实验室，公司系统已有6个企业国家重点实验室。

公司一直坚持创新驱动发展，以科技创新为先导，以培育创新能力为基础，以国际一流成果为目标，自

上而下建立创新体系。特别是“十二五”期间，公司以国家重点工程为依托，系统开展电网核心技术研发，在特高压、智能电网、新能源接入消纳等方面取得一大批国内国际领先的创新成果，实现了“中国创造”和“中国引领”，诞生了“中国标准”。

“十三五”已然开局。构建并推动全球能源互联网发展，必将带动未来能源电力发展由“资源依赖型”转向“技术依赖型”。这将成为全球能源电力技术创新的强大引擎和不竭动力。以此为依托，公司各级实验室也将在前沿技术创新、高端人才培养、技术成果转化方面搭建有力平台、发挥支撑作用。●